
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 
19 DE MARÇO DE 2018 DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE PORTO ESPERIDIÃO... 

 
 
Aos dezenovedias de março de dois mil e dezoito, às dezoito horas, reuniram-se 
ordinariamente os Senhores Vereadores no Plenário José Serafim Borges, sob a 
presidência do Vereador Ricardo Pereira Junqueira que,invocando a proteção de 
Deus e em nome da Liberdade e da Democracia, declarou aberta a Sessão. Dando 
início aos trabalhos, depois de verificado o quórum regimental, convidou o 
Vereador João Pedro Silvério para procedimento da Leitura Bíblica. Em seguida, 
autorizou a mim, Joelb Ferreira de Godoy, Primeiro Secretárioe aVereadora 
Adriana Cristina Trava, Segunda Secretária, para procedimento das leituras 
constantes doPequeno Expediente:Leitura da Ata da Sessão Anterior que, após 
lida, foi colocada em discussão única e não havendo manifestação, foi lançada em 
única votação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. Leitura de 
comunicado assinado pela doutora Carla Fonseca. Leitura do despacho 007/2018 
da Secretaria de Estado de Infraestrutura. Leitura do Projeto de Lei nº. 04/18 do 
Poder Executivo versando sobre instituição do Fundo Municipal de Educação. 
Leituras dos Projetos de Leis nos. 05 e 06/18, ambos do Poder Executivo, o primeiro 
propondo abertura de créditos adicionais especial e o segundo pleiteando abertura 
de crédito adicional especial no orçamento programa do município. Leitura do 
Requerimento nº. 03/18 de autoria dos Vereadores. Leituras das Indicações nos. 12 
e 13/18 do Vereador Ailton Picada de Lara. Leituras das Indicações nos. 14 e 21/18 
do Vereador Joelb de Godoy. Leituras das Indicações nos. 15 a 17/18 do Vereador 
João Pedro Silvério. Leituras das Indicações nos. 18 e 20/18 do Vereador Ricardo 
Junqueira. Ato Contínuo,as Indicações foram deferidas. Os Projetos de Leis nos.05 e 
06/18 ficaram em pauta. As demais proposituras foram encaminhadas para a 
Ordem do Dia. Nada mais havendo a tratar no Pequeno Expediente, passou-se ao 
Grande Expediente. Amparado pelo disposto no artigo 81 do Regimento Interno 
deste Parlamento Municipal, o Presidente suspendeu a Sessão por 20 minutos para 
recepção de personalidades, convidando a Rafael Piovezan de Campos, Vereador 
pelo Município de Acorizal e atual Presidente da UCMMAT e Neri Geller, Secretário 
de Política Agrícola do Ministério da Agricultura para compor o Dispositivo de 
Honra, dando boas-vindas a ambos. Convidou o Presidente da UCMMAT para uso 
da palavra. Este, enaltecendo os trabalhos dos Vereadores, dissertou ser os 
parlamentares do município que tem contato direto com o munícipes, recebendo 
as primeiras cobranças. Destacou a importância da união das câmaras municipais, 
expondo sobre os trabalhos realizados até então pela UCMMAT, encerrando sua 
fala se colocando à disposição de todos. O Presidente, em nome dos demais 



Vereadores, parabenizou a Rafael Piovezan pela condução da UCMMAT e em 
especial, pela intermediação da conquista de emenda para Porto Esperidião. 
Convidado para o uso da palavra, o representante do Ministério da Agricultura 
falou de sua trajetória política, dando conhecimento de sua passagem pela 
vereança, de onde originou seu percurso político. Destacou seu entusiasmo pela 
agricultura local, convicto do desenvolvimento futuro desta região, podendo vir a 
ser mais uma potência agrícola e agroindustrial do Estado. Falou do empenho 
efetivado pelo Ministério da Agricultura em favor de Porto Esperidião na ordem de 
300.000,00 para aquisição de e equipamentos e patrulha mecanizada para a 
agricultura familiar. Dissertou sobre o papel do Vereador, salientando sobre ser 
estes parlamentares os primeiros a receberem as demandas. Informado da ideia da 
federalização da MT-265, bandeira do Vereador Ailton Picada, ponderou ser 
favorável, entendo a importância dessa rodovia não só para Porto Esperidião, mas 
também para toda a região, inclusive para o Estado e o resto do País, por ser eixo 
de escoamento de produtos e matérias primas, influenciando toda a economia 
nacional.Finalizou sua oratória discorrendo sobre o papel e a importância do 
Vereador no contexto político-social. Após, o Presidente do Legislativo externou 
agradecimentos ao Secretário Nacional de Política Agrícola em virtude do 
acolhimento recebido por ocasião em que esteve em Brasília em busca de 
recursos, oportunidade em que o secretário viabilizou acesso à patrulha 
mecanizada. Colocada a palavra à disposição dos demais Pares, não houve 
manifestação. Retomando os trabalhos legislativos, o Presidente Ricardo Junqueira 
deu por encerrado o Grande Expediente, passando em seguida para a Ordem do 
Dia. O Requerimento nº. 03/18 dos Vereadores propondo dispensa de pauta do 
Projeto de Lei nº. 04/18 do Poder Executivo, este versando sobre instituição do 
Fundo Municipal de Educação, foi colocado em votação única, sendo aprovado por 
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei nº. 04/18 do Poder Executivo 
propondo Instituição do Fundo Municipal de Educação, com pareceres favoráveis 
das comissões pertinentes, foi colocado em discussão única e não havendo 
manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado por unanimidade dos 
presentes. O Projeto de Lei nº. 03/18 do Poder Executivo almejando a realização 
de permuta de imóvel urbano, com pareceres favoráveis das comissões 
pertinentes, foi colocado em primeira discussão e não havendo manifestação, foi 
lançado em primeira votação, sendo aprovado, em primeiro turno, por 
unanimidade dos presentes. Nada mais havendo a tratar na Ordem do Dia, a 
mesma foi encerrada e passou-se a Palavra Livre aos Vereadores para Explicações 
Pessoais.Após as saudações habituais, o Vereador Gelsivane Mariano externou 
agradecimentos aos Pares pelo apoio na recuperação da ponte sobre Córrego 
Aguapeí, na estrada de acesso ao Assentamento Rural APROARA, dando 
conhecimento que a ponte se encontra restaurada pela Prefeitura Municipal. 



Agradeceu ao Prefeito Martins Dias e demais do Executivo na atenção dispensada 
aos munícipes, sublinhando a atuação do Vice-Prefeito Antonio Carlos no trato 
com a administração pública em função do eleitorado municipal. Em seguida, o 
Vereador Joelb de Godoy, depois dos cumprimentos, destacou a importância de os 
Parlamentares encamparem esforço no sentido de elucidar problemas inerentes ao 
Cemitério Municipal, alertando sobre a dificuldade de parentes enterrarem seus 
entes nesse recinto, tendo em vista a superlotação. Dissertou sobre as condições 
do muro frontal, quase caindo, e do calçamento inexistente, denegrindo a imagem 
do local. Conclamou aos demais para o enfrentamento do problema, haja vista que 
muitas gestões passaram pelo Paço do Executivo e o problema do cemitério 
persevera. Sugestiona agendamento de reunião com o Prefeito para debate sobre 
compra de terreno apropriado para essa finalidade. Oportunamente, exteriorizou 
sentimentos de pesar aos familiares pela perda irreparável do Senhor Toninho do 
Curussé, recentemente falecido. Posteriormente, o Vereador Sandro Ferreira, após 
às saudações, reprovou reunião realizada em Porto Esperidião para discussão da 
criação do conselho do Rio Jauru, enfatizando que tal reunião deveria ser 
amplamente divulgada pela SEMA para que os verdadeiros interessados pudessem 
participar, o que não foi feito. Adiantou que pleiteou junto à SEMA 02 vagas para 
esta Casa de Leis como representante governamental, solicitando que a 
Presidência promova as inscrições para tais fins. Finalizou dissertando sobre 
discussão sobre proposta de lei com alteração da alíquota previdenciária, em 
atendimento à Lei Federal com esse objetivo, frisando sobre a relevância de se 
atentar para tal fato, tendo em vista que até a própria proposta a nível federal 
encontra-se embargada judicialmente. Não havendo mais oradores, encerrou-se 
este expediente e passou-se à Palavra Livre aos Líderes de Bancadas. Não houve 
tribuno. Passou-se então à Palavra Livre aos Líderes Partidários.O Vereador Ailton 
Picada de Lara, Líder Partidário do PSD, em seguida às vênias, externou sentimento 
de perda pelo brutal assassinato da Vereadora do Rio de Janeiro, Marielle Franco, 
lamentando o estado de caos por qual passa o Estado do Rio de Janeiro. Destacou 
seu contentamento pelo fato do Secretário Nacional de Política Agrícola, presente 
nesta Sessão, avalizare manifestar favorável à federalização da MT-265. Pede aos 
demais Vereadores para continuar a luta em prol desse objetivo, reforçando que o 
ganho alcança nível nacional. Não havendo mais oradores, o Presidente da Câmara 
Municipal de Porto Esperidião, Vereador Ricardo Junqueira, fez as suas 
Considerações Finais: Após saudações habituais, deu conhecimento a todos que do 
dia 11 de maio do corrente ano haverá Sessão Solene para outorga de Títulos de 
Cidadania e Moção de Aplauso, solicitando que os Vereadores busquem maiores 
detalhes na Secretaria Legislativa. Quanto ao problema de superlotação do 
cemitério, destacou que está empenhado em solucionar a problemática, porém, 
não se resolve tão facilmente, já que envolve juridicidade para remoção dos 



cadáveres, ou mesmo para criação de um novo cemitério, tendo em vista que os 
terrenos em volta da cidade há várias nascentes ou até mesmo vizinhos que não 
aceitam o cemitério próximo de suas residências. Sugere que o Executivo cobre 
melhor gestão da funerária local para melhorias do campo santo, adiantando que o 
Prefeito está adquirindo terreno vizinho para resolver paliativamente o problema 
da superlotação. Solicitou registro das presenças de Rafael Piovezan de Campos, 
Presidente da UCMMAT e Neri Geller, Secretário Nacional de Políticas Agrícolas do 
Ministério da Agricultura. Nada mais havendo a tratar, a presente Sessão Ordinária 
foi encerrada, com o Presidenteagradecendo a presença de todos. Eu, Vereador 
Joelb Ferreira de Godoy, lavrei esta ata em igual teor ao que foi sucedido e que 
após lida e achada conforme, se aprovada, será assinada por mim, pelo Presidente 
e demais vereadores: 
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